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Одним із новітніх підходів, що відповідає сучасним вимогам 

швидкої пристосованості до змін діяльності фармацевтичних закладів 

під впливом факторів зовнішнього середовища, є своєчасне 

пристосування та адаптація системи управління персоналом на новому 

рівні шляхом використанням новітніх технологій управління 

організаційною культурою та її мотиваційними складовими, 

враховуючи корпоративну (організаційну) деривацію (КД) спеціалістів 

фармації (СФ). Проте на сьогодні залишається не визначеним саме 

змістовність цього терміну з урахуванням специфіки професійної 

діяльності СФ та особливостей функціонування фармацевтичних 

закладів для подальшого впровадження певних заходів та кроків з 

адаптивного управління персоналом, що і постало за мету дослідження. 

У дослідженні використано методи історичного та логічного 

аналізу, систематизації, анкетування. Об'єктами слугували інформаційні 
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джерела вітчизняних та зарубіжних науковців та практиків, а також для 

анкетування було обрано різноаспектний варіаційний ряд зі спеціалістів 

фармації з різних фармацевтичних закладів України для забезпечення 

надійності та відтворюваності експерименту. 

Встановлено, що КД СФ пов'язана з: 

1) індивідуальними особливостями поведінки СФ (ступенем його 

здатності, можливості для пристосування або адаптації до швидко 

змінюваних обставин у фармацевтичному закладі та його сприйняттям 

цих умов: ротацією, зміною складу колективу фармацевтичного 

закладу, переміщенням на нову посаду, професійною міграцією, зміною 

місця роботи тощо), 

2) власне обставинами, що склалися у фармацевтичному закладі 

під впливом реалізації певної стратегії розвитку та відповідної 

організаційної культури закладу, стилю керівництва, системи 

управління персоналом, зокрема системи адаптації, мотивації та 

стимулювання праці тощо, тобто соціокультурних факторів, які 

створюють мікроклімат та організаційне середовище 

фармацевтичн6ого закладу для створення умов формування та розвитку 

СФ, їхнього професійного та особистісного росту. 

На основі зібраних даних обґрунтовано термінологічне 

визначення корпоративної (організаційної) деривації СФ. Так, 

корпоративна (організаційна) депривація спеціалістів фармації (англ. 

іїергіуаііоп, лат. іїергіуаііоп - втрата, позбавлення) - це поведінковий 

психоемоційний стан СФ або ситуація (несприятлива умова, яка 

викликає цей стан), виникнення яких у фармацевтичному закладі 

спричинено здійсненням професійної діяльності в умовах тривалого, 

повного чи часткового обмеження або втрати можливостей до 

задоволення особистих життєво важливих та вагомих індивідуальних 

потреб, інтересів, мотивів СФ. 
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Визначено, що прояви КД серед СФ відбуваються у формі 

поведінкового відхилення індивідуальних норм поведінки і реалізації 

їхньої професійної діяльності від норм, стандартів та правил поведінки, 

прийнятних у фармацевтичному закладі, відповідно до проголошуваних 

цінностей, місії, візії, філософії діяльності в рамках організаційної 

культури. Також потрібно зазначити, що КД СФ залежить від ступеня 

задоволеності СФ індивідуальними потребами. Крім того КДСФ виникає 

у відповідь наявної абсолютної або часткової неможливості задоволеності 

потреб за певних обставин у фармацевтичному закладі. 

Аналіз літератури показав існування наступних видів КД СФ: 

1. за тривалістю - тимчасова або постійна; 

2. за функціональними обсягами: повна або часткова, за формою 

створення: штучна або зумовлена зовнішніми чинниками; 

3. за змістом: сенсорна, емоційна, психомоторна, духовна, 

соціальна, пізнавальна (когнітивна), психо-культурна; 

4. за рівнями розвитку: висока, середня, низька; за поглядом: 

абсолютна (об'єктивна) або відносна (суб'єктивна). 

Висновки. Встановлено, що термінологічне визначення КД СФ як 

елементу адаптивного управління персоналом у фармацевтичних 

закладах має економічне та соціальне значення від упровадження 

науково-методичного змістовного обґрунтування обставин за яких 

унеможливлюється адаптація СФ у колективі, сприйняття ним самого 

себе як члена формальної та неформальної групи фармацевтичного 

закладу, засвоєння ним спільних цінностей, притаманних персоналу. Крім 

того розуміння такого явища як КД СФ та своєчасне виявлення його 

ознак у СФ дозволить уникнути психологічної дисгармонії у колективі, 

протиставлення індивідуальних норм СФ колективним нормам. Не 

надання уваги КД СФ може у подальшому викликати процес інволюції 

СФ та деградацію його моральних і психологічних якостей через 
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помилкове уявлення свого становища при порівнянні себе та свого 

положення з іншими, суб'єктивне сприйняття та хворобливо пережите 

неспівпадіння ціннісних очікувань (ті блага та умови праці у 

фармацевтичному закладі, які СФ вважає заслуженими) та реальних. 
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Сучасні фармацевтичні та хімічні виробництва становлять 

складні високопродуктивні технологічні комплекси і характеризуються 

високою швидкістю процесів, наявністю великої кількості збурень, 

обумовлених зворотними звязками та зміною зовнішніх умов. За таких 

обставин навіть незначні відхилення від норми технологічного 


